

速递新闻

确保阜蒙县群众安全明亮过节

元旦佳节来临，国网阜蒙县供电公司多措并举，全力确保元旦期间供电安全。

按照节日用电特点，阜蒙县供电公司提前精心制定保电方案，成立了以公司主要领导任组长的保供电领导小组，组织了36支共产党员服务队、青年志愿者突击队，在安全生产、供电服务等环节落实各项措施，开展应急演练，全方位做好供电保障和客户服务工作。

阜蒙县供电公司各供电保障单位依托用电信息采集系统，对主要线路、配电台区开展运行数据实时监测分析，动态掌握供电设备运行状态。组织工作人员对辖区线路提前进行“地毯式”排查，特别是加强10千伏架空线路的特巡、夜巡，重点做好用电高峰时的电压、电流的监测工作，并对配变高、低压侧接线柱、设备线夹等连接点和熔丝进行全方位巡检。合理调配变压器容量，加大设备管控力度，做好应急队伍和物资储备。组织客户经理积极主动走访重要用户、企业，开展“管家式”服务，确保群众温暖过冬，安全明亮过节。

(记者 李丹)

冬季谨防一氧化碳“无形杀手”

随着寒冷冬季的来临，不少市民会选择炭火、煤炉、燃气等方式进行取暖。需要注意的是，如果取暖过程中原料燃烧不充分或周围环境通风不畅，易引发一氧化碳中毒。市疾病预防控制中心提醒市民，冬季取暖别大意，谨防一氧化碳这个“无形杀手”。

市疾控中心专家介绍，一氧化碳与氧气一样，都是无色、无味的可燃气体，人体吸入一氧化碳后，中毒初期会产生头痛、头晕、视物模糊、耳鸣、恶心、呕吐、全身乏力、心动过速等症状，严重时会出现抽搐、昏迷、面颊、前胸皮肤及口唇呈樱桃红色，若抢救不及时可导致昏迷甚至死亡。

那如果发生一氧化碳中毒应该怎么办？

首先，立即打开门窗通风，将中毒患者迅速转移至空气流通处，松开患者衣领，确保其呼吸通畅，让患者侧卧休息。同时，注意将其头部偏向一侧，以防呕吐物吸入呼吸道引发窒息，并注意保暖，然后立刻拨打120急救电话。

若家庭使用燃气器具时出现头晕、眼花、恶心、心慌、四肢无力等症状，应立即停止使用，尽快打开门窗通风换气，关闭燃气器具和气阀开关，并立即就医。

(记者 宋立君)

我市开启非羁押云监管新模式

“犯罪嫌疑人，检察官将通过电脑端向你手机发送一条短信链接，按照链接提示步骤下载这款非羁押码APP，完成注册和登录后，按时完成打卡签到。”

“好的，检察官。”

这是市人民检察院检察官在对犯罪嫌疑人办理取保候审过程中的一幕。

一直以来，对取保候审等非羁押犯罪嫌疑人如何监管，是司法实践中的难点痛点。2022年初，我市检察机关开始引入非羁押数字云监管平台，开启非羁押案件监管的阜新模式——不同于以往口头传唤、电话抽查等线下“人盯人”监管方式，非羁押数字云监管平台兼具在线云视频、人脸识别、精准签到等功能，24小时全天候实时监控，实现了“全方位、全时段、无死角”监督管理。

目前，阜新地区已实现检察机关与公安机关“非羁押码”适用全覆盖。

平台启用以来，市检察机关坚持数字化智能预警和执行单位落地核查“双向发力”，将“人防”与“科防”有机结合，通过对非羁押人员实时定位等监管功能，为降低诉前羁押率提供科技保障。

(记者 宋立君)



这注定是一个特殊的冬天。社会上的新冠病毒感染人数上升，为各行各业都带来了严峻的考验。“没有从天而降的英雄，唯有挺身而出的凡人。”在特殊时期，很多行业的从业者都拿出了特殊精神，体现特殊担当，展现特殊作为，用自己的方式坚守工作岗位，用坚强的毅力和热忱的服务为寒冷的冬日注入暖心慰藉。

记者在采访中了解到，不仅仅是市中心医院、辽健集团阜新矿总医院、阜新市第二人民医院(阜新市妇产医院)、阜新市糖尿病医院……几乎每个医院的医护人员都在克服困难，坚守岗位。正处于特殊时期的医疗机构，一线医护人员为患者的生命健康保驾护航。

从清晨到傍晚，从街头到巷尾，这一段时间，原本熙熙攘攘的街道“静”了下来，但城市的“美容师”手中的扫把却没有停下。虽然街路上环卫工人的数量少了，但路面依旧干净。记者从阜新市城市公用设施服务中心了解到，虽然很多环卫工人感染，但日常的垃圾清扫、清运工作完全能够保证，这其中，环卫工作付出太多的辛苦。

市城市公用设施服务中心相关负责人告诉记者，自疫情防控政策调整之后，环卫工人的工作受到很大冲击。

“最开始的时候，发烧的职工在家休息，其他职工承担起生病职工的工作。后来，生病的职工越来越多，单位办公室人员充实到一线工作。最后，职工们克服身体上的不适，坚守岗位。”一位清运站负责人说，清洁楼里的生活垃圾做到日产日清，每天对进垃圾楼的生活垃圾和车辆进行消杀处理。

坚守本职岗位，奋战一线，对每一个环卫工人来说是一份责任，更是一项使命。在这段特殊时期，我市的环卫工人克服困难，坚守岗位，在做好城区主干道日常清扫的同时，严把垃圾清运关，全力以赴筑牢“环卫防线”。

“您好，我是美团配送，我已经到你家小区了，请问你家的具体位置……”12月27日中午，外卖骑手李伟正在世纪花园小区东门给客户打电话。

李伟告诉记者，最近一段时间，点外卖的人多了起来。李伟非常理解，特殊时期，一家人都在忍受病痛折磨，谁也不愿意做饭，点外卖变成最方便的操作了。李伟身边的同事也有很多人因病请假订单增多，李伟们真是忙不过来。“这个时候想的真不是挣多少钱了，能为更多人送去生活所需，也是一份职责。在这个特殊时期，我们这个行业就应该发挥作用、体现价值。”

外卖作为生活保障类行业，所做的一切都与民众生活息息相关。在保证外卖员安全的情况下，能够在特殊时期满足大家的需求，骑手们都感觉很光荣。

住房公积金部分业务暂停办理

12月29日，记者从市住房公积金管理中心获悉，近日该中心将暂停办理住房公积金部分业务。

记者获悉，为做好2022年度住房公积金决算和账务结转工作，市住房公积金管理中心于12月30日暂停业务办理，进行年终结账工作。结账期间，住房公积金中心各个服务大厅及住房公积金综合服务平台(含网上服务大厅、微信公众号、手机APP等)暂停办理住房公积金归集、提取、转移、贷款发放及回收所有相关业务，贷款咨询业务正常。2023年1月3日(2022年12月31日至2023年1月2日为法定节假日)起恢复业务办理。提醒市民根据自身需要，提前做好相应安排。

(记者 那宁宁)

看，那些挺身而出的凡人

□本报记者 李丹 摄影报道

1/ 守望相助 涓涓细流暖寒冬

“明天我去替你们干活，你们不舒服的抓紧时间休息，争取早日康复！”12月22日，阜新万境和物业托管有限公司副总经理杨文萍这样对员工说。她说她还行，没有太多难受的症状，可以坚持。

在这场疫情中，有一个经常被忽视的群体，他们就是在很多单位承担保安、保洁、食堂帮厨等工作的人，被称为第三方人员，万境和公司的很多员工都在项目方承担着这样的工作。

有个项目方的保洁员全部感染，为了不影响到项目方的日常保洁工作，杨文萍选择顶替同事，亲自带着几位员工到现场进行卫生清理工作，直到该项目部的保洁员重新上岗。

“今天又是我一个人！”家居部梁宏师傅告诉记者，同事都发烧了，他还能坚持工作。梁师傅憨厚地笑了，几十斤重的药桶背在身上，一手提着药水，一手握着消杀枪，蹒跚的脚步中透着坚毅。

在这段特殊时期，万境和公司派往项目方的员工，很多因为感染无法工作，在很多项目方，有的只剩一名员工坚守，有的剩三四名员工在坚持，也有的“轻伤不下火线”。一名外围保洁员每天早晨六点半准时给项目经理发微信：“今天我上班！”一句普通的话语传递的是一种坚持的力量。

记者了解到，万境和公司创立于2005年8月，是在改革大潮中崛起，为安置下岗工人再就业创立的社会服务性团体，公司先后安置下岗工人及再就业人员近千人，始终以“服务千家万户，营造良好环境，创造和谐生活”为宗旨，为党政机关、企事业单位、酒店、宾馆、医院、学校、银行、大型商场提供全方位、多角度、高质量的后勤保障服务，赢得客户的一致好评，树立了业内良好口碑。在疫情防控的这三年里，公司还勇于承担社会责任，主动承担起社会面的消杀工作，记者在很多场合看到过他们义务消杀的身影。

以爱为本暖人心。万境和公司的员工在项目方的努力坚守也得到了各项目方领导的关心，为他们发放防疫物资、口罩、消毒用品等，并为他们减少工作量，减轻工作时长，从根本上解决了万境和员工面临的困难。

2/ 有一种坚守叫生命至上

医院，是守护生命的前沿阵地；医生，是护佑健康的白衣战士。在这场大考中，医护人员“白衣执甲”冲在最前沿，付出了太多的艰辛。连日来，记者采访了我市多家医院，我们的医护人员用上一心一意的坚守，铸起一面面温暖有力的盾牌，成为横亘在病毒与生命之间一道坚不可摧的健康防线。

12月22日早上八点，监控记录下市中心医院呼吸内科医生办公室里的画面：两位呼吸内科医生全副武装地在电脑前紧张工作着，其中一位还在回答着患者家属的问题。这两位医生名叫张春铃和李海艳，是呼吸内科副主任于欣口中的“天选打工人”。目前科室收治了60多名各类发热和有呼吸道症状的患者，这两位医生同发热后重返岗位的医护人员一起，守护着患者的生命安全。